Ректорат Государственного университета управления и коллектив кафедры статистики поздравляют журнал «Вопросы статистики» с юбилейной датой - 100-летием со дня выхода в свет первого номера профессионального журнала.

Для многих поколений читателей журнал является трибуной для обсуждения актуальных вопросов развития статистической науки, распространения знаний в области методологии и экономики. Нельзя так же переоценить роль журнала для практической статистики и ее пользователей. Влияние журнала в современных условиях становится все более значимым, что обусловлено глобальными процессами в обществе, основанном на информационно-коммуникационных технологиях.

Желаем журналу «Вопросы статистики» дальнейших успехов в благородной миссии развития статистической науки и образования.

И.В. Лобанов, ректор Государственного университета управления

### Уважаемый Борис Тимонович!

Ректорат и профессорско-преподавательский состав Санкт-Петербургского государственного экономического университета сердечно поздравляют редакцию и редколлегию журнала «Вопросы статистики» как преемника журнала «Вестник статистики» со 100-летним юбилеем.

За эти годы ваш журнал стал эталоном научных публикаций, соответствующих международным стандартам. Сайт журнала отвечает всем современным требованиям. Ваш журнал входит в базу Российского индекса научного цитирования, а также в список периодических научных изданий, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ. Это большая честь, которую редакция журнала и редколлегия заслужили своим упорным трудом, тщательной работой с авторами поступающих статей. Журнал откликается на все события в экономической жизни страны и мира. Большим вкладом явились публикации на страницах журнала доклада Комиссии Дж. Стиглица, А. Сена, Ж.-П. Фитусси. Благодаря вашему журналу мы узнаем об изменениях в стандартах расчетов статистических показателей и результатах международных сравнений.

Желаем журналу долгих лет жизни и процветания!

Е.А. Горбашко, проректор по научной работе СПбГЭУ,  $\theta$ -р экон. наук, профессор

### Уважаемый Борис Тимонович!

Кафедра статистики экономического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова поздравляет в Вашем лице журнал «Вопросы статистики» со 100-летним юбилеем. Эта цифра поистине завораживает: какая история позади, сколько выдающихся людей в разных ипостасях формировали эту историю! В течение всего столетнего периода деятельность журнала была тесно связана с органами государственной статистики, с проблемами развития экономики страны, с различными этапами социально-экономического развития. Журнал эффективно отвечал на вызовы, связанные с изменениями в организации экономики, с проведением экономических реформ, с трансформацией плановой экономики в рыночно ориентированную. В течение всего периода существования журнал содействовал развитию статистической науки и статистического образования.

Журнал продолжает традиции «Вестника статистики», эффективно осуществляет просветительскую функцию, обеспечивает высокий профессиональный уровень издания, информирует о развитии статистических методов, о важных событиях в деятельности органов государственной статистики, распространяет информацию и экономические знания, знакомит читателя с различными точками зрения и вопросами, предполагающими дискуссии. Журнал знает своего читателя, понимает его запросы и

одновременно расширяет свою аудиторию. Статьи, публикуемые в журнале, вызывают заслуженный интерес у широкого круга читателей: статистиков, экономистов различного профиля, ученых, преподавателей экономических вузов, аспирантов. Статьи и материалы, публикуемые в журнале, отвечают высоким стандартам журналистики, посвящены актуальным проблемам статистической науки и практики, развития экономики и ее анализу. Важное достоинство журнала состоит в том, что на его страницах публикуются дискуссионные статьи, содержащие различные точки зрения по широкому кругу вопросов и тем, касающихся методологии, применения статистики органами государственного управления для разработки экономической политики, организации статистики. Следует также отметить практику публикаций анализов экономического развития страны и регионов. Важное место в публикациях журнала отведено рассмотрению истории статистики, вкладу выдающихся ученых в развитие статистики.

Значительное место в содержании журнала занимают статьи, посвященные вопросам использования в отечественной статистике международного опыта, рекомендаций международных организаций по различным темам социально-экономической статистики, применения системы национальных счетов, международных классификаций, теории международных сопоставлений ВВП по паритетам покупательной способности валют. В этом контексте следует особо отметить как позитивный фактор наметившуюся в последние годы практику публикаций статей на иностранных языках, приглашения к сотрудничеству иностранных авторов.

В работе кафедры статистики мы широко используем материалы журнала для подготовки лекций, формулирования заданий студентам, организации дискуссий с аспирантами кафедры. Журнал служит эффективным инструментом повышения квалификации преподавателей. Многие члены кафедры успешно сотрудничают с журналом, регулярно публикуют в нем свои статьи.

Надеемся на дальнейшее сотрудничество и желаем редакции журнала новых творческих успехов на благо развития статистики, а членам редакции - здоровья и благополучия

Ю.Н. Иванов, д-р экон. наук, профессор кафедры статистики МГУ им. М.В. Ломоносова

Преподаватели кафедры статистики Государственного университета управления поздравляют редакцию журнала «Вопросы статистики» с юбилеем - 100-летием со дня выхода первого номера статистического журнала.

Мы являемся постоянными читателями журнала и хотим отметить его большой вклад в обсуждение актуальных проблем развития статистической науки и практики.

Журнал «Вопросы статистики» всегда объединял усилия российских статистиков в области развития статистического образования, его адаптации к новым реалиям.

На страницах журнала нашло отражение все новое, что появилось в российской экономической жизни, и связанное с этим реформирование российской государственной статистики.

Особенно следует отметить материалы по встраиванию статистического наблюдения в систему первичного цифрового учета, обеспечивающие новые возможности актуализации данных наблюдений. Важное значение имеют публикации о видных отечественных ученых и практиках, составляющих гордость российской статистической школы. Стали регулярными публикации иностранных специалистов.

Желаем редакции журнала выйти на международный уровень, а мы обязуемся популяризировать его среди студентов и преподавателей.

М.Р. Ефимова, зав. кафедрой статистики Государственного университета управления, д-р экон. наук, профессор

## Дорогие коллеги!

Редакция журнала «Вопросы экономики» от всей души поздравляет вас с Юбилеем!

Вам - 100, а нам только 90. И это символично: сбор данных всегда предшествует их анализу. Чем точнее станет статистическая наука в отношении методологии и техники сбора первичных данных, их корректного агрегирования и использования современных методов математической обработки, тем адекватнее будут выводы академических исследователей, аналитиков и экспертов, делающих на их основе свои выводы.

Друзья, желаем вам творческих успехов, побольше хороших, талантливых авторов. И, давайте, вместе поднимать аналитическую базу современных социально-экономических исследований российской и мировой экономики.

С уважением, коллектив редакции журнала «Вопросы экономики»

# Глубокоуважаемый Борис Тимонович!

Позвольте сердечно поздравить Вас, а в Вашем лице коллектив редакции, читателей и авторов «Вопросов статистики» со 100-летием со дня основания журнала.

Возглавляемый Вами журнал сыграл выдающуюся роль в развитии статистики как науки и оказал неоценимое позитивное воздействие на отечественную экономическую мысль, равно как и на деятельность высших органов власти и управления. На самых разных этапах истории нашей страны «Вестник статистики», а затем и «Вопросы статистики» неизменно выступали как образцовое научное издание, освещающее развитие народного хозяйства и другие сферы жизни общества с позиции научной объективности, доказательности, полноты и достоверности информации.

Мы знаем, что именно научный подход к отражению процессов общественной жизни не один раз приводил к серьезным проблемам и трудностям в деятельности редакции и авторов журнала. И в то же время именно следование идеалам, целям и ценностям науки, интересам общества и государства обусловило высокий авторитет «Вопросов статистики» в научном сообществе, профессиональных и государственно-политических кругах, превратило Ваш журнал в одного из признанных лидеров научной периодики России.

Становление нового технологического уклада, цифровизация экономики и социальной сферы неизмеримо повышают роль статистики. Она во все большей мере превращается из средства сбора и изучения информации в интеллектуальный инструмент управления социально-экономическими процессами. Это определяет большое будущее журнала «Вопросы статистики» как «умного места» научно-профессионального сообщества российских статистиков.

Мы желаем Вам, дорогой Борис Тимонович, и всем Вашим коллегам новых творческих и деловых успехов в развитии журнала «Вопросы статистики» и, конечно, крепкого здоровья на многие годы, неизменного внимания читательской аудитории, привлечения новых авторов, широкого распространения Вашего замечательного издания.

По поручению Редакционного совета журнала «Высшее образование сегодня» Н.Н. Пахомов, главный редактор

# Уважаемый Борис Тимонович, уважаемые коллеги!

Редакция журнала «Статистики и экономика» от всей души поздравляет Вас и замечательный коллектив журнала со знаменательным событием - 100-летием со дня основания журнала «Вопросы статистики»!

Трудно представить себе отечественного ученого-статистика, экономиста или молодого исследователя, ни разу не читавшего журнал. На протяжении всей своей истории журнал «Вопросы статистики» выступал и продолжает выступать главным изданием, посвященным исследованию теоретических основ и практических аспектов статистических исследований, которые отличаются высоким уровнем анализа и прогнозирования социально-экономических процессов в стране и мире.

По глубине теоретического материала, обоснованности научных выводов и практических рекомендаций журнал был и остается эталонным изданием - он задает самые высокие стандарты в своей области.

Почтенный возраст не мешает журналу переживать непростые времена, обновляться и, поддерживая неизменно высокие требования к качеству статей, оставаться открытым самым современным направлениям статистической и экономической мысли.

Журнал объединяет широчайший круг авторов и читателей - аспиранты и консультанты, теоретики и практикующие экономисты, профессора и профессиональные аналитики - занимающихся исследованиями на самые актуальные и злободневные темы.

От души желаем журналу в течение следующих десятилетий сохранять ту же творческую энергию, неизменно оставаясь острым и актуальным, увеличить поток талантливых авторов, расширить читательскую аудиторию.

Уважаемый Борис Тимонович, дорогие коллеги! Желаем успехов в достижении намеченных целей, дальнейшего развития и процветания.

С уважением, В.Г. Минашкин, главный редактор журнала «Статистика и экономика»

Редколлегия и редакционный совет журнала «Финансы и бизнес» поздравляют со 100-летием выхода в свет уникального журнала «Вестник статистики». Все ведущие статистики России и СССР были представлены на его страницах. В публикуемых статьях поднимались вопросы статистической методологии, подчеркивалась универсальность статистического метода в сочетании с его адаптацией к особенностям изучаемых объектов и решаемых задач. Российская академия наук высоко ставит статистическую науку и государственную статистики Российской Федерации, подчеркивая значение статистики для макроэкономического анализа и международного диалога. Эта дата - повод еще раз осмыслить значимость и величие статистики.

Елисеева И.И., главный редактор журнала «Финансы и бизнес», член-корреспондент РАН